

## Doložka vybraných vplyvov

<b>1. Základné údaje</b>	
<b>Názov materiálu</b>	
Povinnosť prednostne pristupovať k platným a účinným centrálnym IKT zmluvám	
<b>Predkladateľ (a spolupredkladateľ)</b>	
Úrad podpredsedu vlády Slovenskej republiky pre investície a informatizáciu	
<b>Charakter predkladaného materiálu</b>	<input checked="" type="checkbox"/> Materiál nelegislatívnej povahy
	<input type="checkbox"/> Materiál legislatívnej povahy
	<input type="checkbox"/> Transpozícia práva EÚ
<i>V prípade transpozície uveďte zoznam transponovaných predpisov:</i>	
<b>Termín začiatku a ukončenia PPK</b>	Začiatok: Ukončenie:
<b>Predpokladaný termín predloženia na MPK*</b>	19.02.2019
<b>Predpokladaný termín predloženia na Rokovanie vlády SR*</b>	Jún 2019

<b>2. Definovanie problému</b>
<p>V rámci uznesenia vlády SR č. 523/2009 z 15.07.2009 s názvom „Konceptia využívania softvérových produktov vo verejnej správe“ bolo konštatované: Verejná správa musí zabezpečiť interoperabilitu, transparentnosť, bezpečnosť a flexibilitu informačných systémov, ako aj hospodárne využívanie rozpočtových zdrojov pri ich nákupe a prevádzkovaní. V strednom a dlhodobom horizonte je cieľom verejnej správy znižovanie nákladov. Vláda SR uznesením č. 437/2016 z 28. septembra 2016 schválila s pripomienkami Národnú koncepciu informatizácie verejnej správy, ktorá si okrem iného zaviedla povinnosť orientácie na pridanú hodnotu verejného IT (Value for money) a lepší nákup IT. Z uvedeného vyplýva, že informatizácia spoločnosti je jednou z hlavných priorít Slovenskej republiky pre nasledujúce roky. Súčasťou informatizácie ako komplexného celku je aj licenčná politika štátu. Licenčné pokrytie IKT predstavuje pre Slovenskú republiku ako správcu vecí verejných nevyhnutný element každodennej prevádzky orgánov štátnej a verejnej správy. Zavedenie politiky centrálného nákupu produktov a služieb súvisiacich s licenčným pokrytím IKT (politika uzatvárania centrálnych licenčných zmlúv) pre všetky alebo väčšinu produktov a služieb (s výnimkou potreby unikátnych a typologicky špeciálnych softvérových diel) je krokom smerujúcim k maximalizovaniu efektívneho narábania s licenčnými produktami a s nimi súvisiacimi službami štátu.</p>
<b>3. Ciele a výsledný stav</b>
<p>Účelom materiálu je definovanie a príprava rámcového konceptu zdôvodňujúceho prioritizáciu centrálného zabezpečenia produktov a služieb súvisiacich so zabezpečením licenčného pokrytia IKT, to znamená prioritné pristupovanie k uzatvoreným centrálnym licenčným zmluvám za predpokladu, že je to objektívne možné, s cieľom nadviazať na historickú genézu licenčnej politiky štátu, poukázať na aktuálnosť problematiky centrálnych licenčných zmlúv, a zároveň na nevyhnutnosť podieľať sa na plnení centrálnych licenčných zmlúv uzatvorených s rôznymi dodávateľmi licenčných produktov a služieb naprieč celou oblasťou štátnej a verejnej správy.</p>
<b>4. Dotknuté subjekty</b>
Ministerstvá, iné ústredné orgány štátnej správy, ďalšie orgány štátnej a verejnej správy
<b>5. Alternatívne riešenia</b>
Centrálna IKT zmluva predstavuje najhospodárnejšiu variantu vo vzťahu k licenčnému IKT pokrytiu orgánov verejnej moci, to však nevyklučuje využitie alternatívnych riešení ale len za predpokladu, ak centrálna IKT zmluva nepokrýva požadovaný licenčný produkt alebo službu alebo je takýto produkt alebo služba pre orgán

verejnej moci dostupnejšia za ešte hospodárnejších podmienok. V niektorých prípadoch môže nastať situácia, že obstaranie licenčného produktu alebo služby bude výhodnejšie prostredníctvom osobitnej licenčnej zmluvy uzatvorenej za účelom zabezpečenia konkrétnych licenčných produktov prípadne služieb.

#### 6. Vykonávacie predpisy

Predpokladá sa prijatie/zmena vykonávacích predpisov?  Áno  Nie

#### 7. Transpozícia práva EÚ

Národná právna úprava nejde nad rámec minimálnych požiadaviek EÚ.

#### 8. Preskúmanie účelosti\*\*

\* vyplniť iba v prípade, ak materiál nie je zahrnutý do Plánu práce vlády Slovenskej republiky alebo Plánu legislatívnych úloh vlády Slovenskej republiky.

\*\* nepovinné

#### 9. Vplyvy navrhovaného materiálu

Vplyvy na rozpočet verejnej správy z toho rozpočtovo zabezpečené vplyvy	<input type="checkbox"/> Pozitívne	<input checked="" type="checkbox"/> Žiadne	<input type="checkbox"/> Negatívne
	<input type="checkbox"/> Áno	<input checked="" type="checkbox"/> Nie	<input type="checkbox"/> Čiastočne
Vplyvy na podnikateľské prostredie z toho vplyvy na MSP	<input type="checkbox"/> Pozitívne	<input checked="" type="checkbox"/> Žiadne	<input type="checkbox"/> Negatívne
	<input type="checkbox"/> Pozitívne	<input checked="" type="checkbox"/> Žiadne	<input type="checkbox"/> Negatívne
Sociálne vplyvy	<input type="checkbox"/> Pozitívne	<input checked="" type="checkbox"/> Žiadne	<input type="checkbox"/> Negatívne
Vplyvy na životné prostredie	<input type="checkbox"/> Pozitívne	<input checked="" type="checkbox"/> Žiadne	<input type="checkbox"/> Negatívne
Vplyvy na informatizáciu	<input type="checkbox"/> Pozitívne	<input checked="" type="checkbox"/> Žiadne	<input type="checkbox"/> Negatívne
Vplyvy na služby verejnej správy pre občana, z toho vplyvy služieb verejnej správy na občana vplyvy na procesy služieb vo verejnej správe	<input type="checkbox"/> Pozitívne	<input checked="" type="checkbox"/> Žiadne	<input type="checkbox"/> Negatívne“
	<input type="checkbox"/> Pozitívne	<input checked="" type="checkbox"/> Žiadne	<input type="checkbox"/> Negatívne“

#### 10. Poznámky

V aktuálnom štádiu prípravy materiálu nie je možné vyčíslit' skutočný vplyv na rozpočet verejnej správy a vypracovať tak analýzu vplyvov na rozpočet verejnej správy. Je nesporné, že vo väčšine prípadov bude uzatvorenie centrálnej licenčnej zmluvy pre štát predstavovať výhodnejšie ceny pri nákupe licenčných produktov a služieb. Existujú aj prípady, v ktorých obstaranie licenčného produktu alebo služby prostredníctvom osobitnej licenčnej zmluvy bude efektívnejšie a hospodárnejšie. Možno však s istotou predpokladať, že výška vplyvov neprekročí limity rozpočtových kapitol príslušných ústredných orgánov štátnej a verejnej správy na príslušný rozpočtový rok.

#### 11. Kontakt na spracovateľa

Mgr. Kristian Hodossy, oddelenie pre správu licencií a centralizované obstarávanie IT komodít, Úrad podpredsedu vlády Slovenskej republiky pre investície a informatizáciu, kristian.hodossy@vicepremier.gov.sk

#### 12. Zdroje

Bezpredmetné

#### 13. Stanovisko Komisie pre posudzovanie vybraných vplyvov z PPK